

让作业更便捷,让环卫工有保障,市环卫部门——

# 提升城市“颜值” 助力文明创建



环卫工用新型养护车冲洗果皮箱(资料图)

本报记者 韩蕾

“现在都是机械化操作了,不仅地扫了,还扫了水,确实省时又省力。”昨日,家住湖东大道的市民张女士,看着正在湖东大道上工作的清扫车说到,“道路干净了,我们的城市也会越来越好看。”

## 机械作业提效率 量化考核更严格

自创建全国文明城市工作开展以来,市环卫处不断提高环卫保洁质量,营造干净有序的整洁环境,助力文明城市创建。记者在市环卫处了解到,目前,我市中心城区市场化作业面积481万平方米,垃圾中转站23座,市管公厕81座。为了提高作业精细化、专业化程度,我市中心城区投入洗扫车33台,洒水车8台,安装密闭运输装置的垃圾运输车48台,中心城区道路机械化清扫率达86%。另外,清尘作业公司配备了一批新型环卫清扫保洁车,包括电动上门收集车10台、养护车5台。

市环卫处相关负责人告诉记者,电动上门收集车取代了传统的摇铃收垃圾,针对街边商铺门店的生活垃圾进行定时、定点收集,保证垃圾不落地,有效避免了二次污染。同时,这种新型环卫保洁车以“走街入巷”的形式在我市中心城区巡回宣传创建全国文明城市的相关知识,取得了较好的效果。

为了提高工作效率,环卫部门新购置了养护车。养护车集冲洗果皮箱、洗扫人

## 真情关爱环卫工 宜居城市更文明

我市在积极创建全国文明城市工作中,城市的环境卫生和整体形象得到明显改善和有效提升。但成绩的取得离不开“争创”排头兵——一线环卫工人的努力和付出。

为了解决环卫工人的后顾之忧,市环境卫生管理处按照市委市政府及主管局的指示精神,迅速建立协调为环卫临时聘用人员购买养老保险工作机制,对中心城区环卫临时聘用人员情况进行摸底,掌握第一手资料汇报,积极申请将这部分人员的养老保险有机统筹纳入市场化运作的承包经费中,由作业公司为各环卫临时聘用人员办理养老保险。

在生活上,环卫部门不仅给环卫工发放工作服、雨衣、雨鞋、口罩、手套等劳保用品,还按照不同季节发放水杯、牙刷、牙膏、毛巾、肥皂、洗脸盆、卫生纸等日用品。每逢传统节日,环卫部门统一发放节日慰问品,真正让“城市美容师”在辛苦的同时享受应有的福利和关爱。环卫工作是城市的名片,是城管工作水平的综合体现,为了在社会上营

行道等功能为一体,实现了主次干道以外道路全方位的清理工作,可在道路保洁中最大限度地发挥人扫、机扫、冲洗组合的优势,与大型清扫车相互配合。养护车车身小,机动灵活,不仅轻便能耗低,主要清洗人行道、果皮箱、路沿石与背街小巷,可以实现卫生死角的清理。两者相互配合,保障了道路的清洁,充分发挥了机械化作业优势,大大减轻了环卫工人的清扫压力。

在监察方面,环卫部门实施分区包片管理和集中管理相结合的办法,为监察人员每人配备一辆电动车,供检查专用,切实实现了由传统的“车上看”到“路上转”的转变,大大提高了路面作业质量,强化了监管效果。接下来,环卫部门还将要求作业公司在机械化清扫保洁的路面都力争达到“双10”(道路每平方米浮尘量不超过10克,地表垃圾存留时间不超过10分钟)标准,切实落实以克论净,限时保洁要求,并实现量化考核。

造关心、理解、尊重环卫工人,自觉养成文明习惯,提高文明素质的氛围,市环卫处通过多形式、多角度、多渠道宣传环卫工人。同时,市环卫处通过举办、参与各类环卫行业的活动,展现环卫工人的精神风貌;评选环卫先进个人及集体,宣传他们的先进事迹;组织一线环卫职工参与职业技能竞赛,培养和造就高素质、高技能人才队伍,进一步提升环卫工人的整体素质;引导环卫职工立足岗位、钻研技术、勇于创新……

如今,环卫工人正在被越来越多的人关注、理解、尊重,并在日常生活的小事中日渐体现这种尊重和文明素质,这也是广大市民对“城市美容师”的最大关爱。

如今,环卫工人正被越来越多的人关注、理解、尊重,这也是城市文明进步的一种体现。



## 快递到手 签收前别忘先验货

信阳消息(首席记者 李亚云)近日,我市各快递公司派单量成倍增长,不少市民网购的宝贝纷纷到家。信阳市消费者协会提醒广大市民朋友,为避免消费者网购时合法权益受到侵害,网购商品送达后,签收订单前别忘先验货。

市消协工作人员提醒广大市民朋友,在参与网购促销活动前,可对所需物品进行简单列举、筛选,根据所需购买,避免盲目选购,以免造成不必要的浪费;关注网购商品价格变化,最好通过多个平台、多种渠道了解所购商品或服务的价格情况,不要被明显低价所误导,不要被虚假折扣所迷惑,同时要关注平台和商家的信用评价情况,防范网购中高价低质、低价劣质陷阱;提前预估

电商集中促销可能带来的配送延迟情况,并综合考虑产品新鲜度、储存条件以及延误所带来的系列问题,避免不必要的麻烦和损失。

签收网购订单前,务必开箱验货,如不符情况应当拒签,也可运用“七日无理由退货”争取自身合法权益,但一定记住不要丢弃或损毁发票等购物凭证和包装,以便退货或维权。

另外,要选择正规的购物网站,不要随意点击网页里、短信中的链接或浮动弹窗,不要轻易将身份证号、银行卡号、家庭住址等个人信息提供给他人,更不要轻易输入动态验证码,以免上当。如果出现无法协调,消费者应及时向相关部门或消协投诉。



### 1. 什么是全国文明城市?

全国文明城市是指在全面建设小康社会,加快推进社会主义现代化新的发展阶段,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设全面发展,精神文明建设成绩显著,市民文明素质和文明程度较高的城市。全国文明城市是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,是一个城市最有价值的无形资产和最重要的品牌。

### 2 全国文明城市的标准是什么?

全国文明城市的标准包括:(1)组织领导坚强有力,创建工作机制健全;(2)思想教育深入细致,道德建设扎实有效;(3)创建活动蓬勃开展,人民群众广泛参与;(4)党政机关廉洁高效,社会风气健康向上;(5)科教文卫体稳步发展,社会事业全面进步;(6)社会治安良好,社会秩序井然;(7)基础设施较为完善,生态环境优良;(8)经济持续快速发展,居民生活水平稳步提高。(未完待续)

## 关于交通事故的法律知识(之六)

问:交通事故受伤,肇事方不赔偿怎么办?

答:可以通过诉讼要求肇事司机赔偿。如果肇事司机和肇事车主不是一人的,双方属于雇佣关系的,可以要求肇事车主承担连带赔偿责任;如果肇事车辆购买有交强险的,可以要求肇事车辆所投保的交强险保险公司在交强险范围内承担赔偿责任;如果赔偿数额超过交强险赔偿范围,肇事车辆购买有第三者责任险的,可以要求肇事车辆所投保的第三者责任险保险公司在第三者责任险范围内承担赔偿责任。

